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Tanügyi gondoltok
II.

A „Csurgó és Vidékéinek f. é. 
mávc 31-iki számában megjelent egy a 
mostanihoz hasonló cimü közleményem. 
Most is szeretnék közölni egyet a t. 
szerkeztöség engedelmébol, hogy idővel 
még egy harmadikkal is szolgáljak és 
ezzel lerójjam egyidőre a lap'iránt való 
tartozásomat.

Év-év után újabb és újabb tan­
ügyi eszmék vetődnek föl, kikérik eset­
leg az összes középiskolák tanár kara­
inak véleményét; szükebb, majd tága­
sabb körö auketteket hívnak össze, a 
melyeken tanárok és laikusok együtt 
tanácskoznak s előjön egy összekevert 
valami, mely'néba testté is válik, más­
kor azonban a legjobb akarattal hozott 
vólelet ott hever valahol a miniszteri 
akták között, hogy annál több korce- 
szülött lásson napvilágot. Hisz’ jó ba a 
szellem nem tespvd, hanem munkálko­
dik; de végre is, ba túlságosan tárjuk 
eléje a legvegyesebb szemlélni vagy 
megbírálni valókat, szórakozottá válik, 
nem hoz igazságos Ítéletet, eredményt 
felmutatni nem képes.

Egységes középiskola. Régóta ki­
sértett Mi lett belőle? Az, hogy még 
Tiefort minisztersége óta a műkedvelők

számára latin szerepel a reáliskola felső 
osztályaiban, a gimnáziumban Csáky 
idejéből meg az u n. görögpótló. Ezek 
lettek volna az egységes középiskolá­
hoz való közeledés első hírnökei. Tud­
juk, hogy az egységes középiskola még 
most sincs meg; sőt a reáliskola is a 
latinnal különös alakot nyert, a gim­
názium pedig valóságos ampliibiummá 
változott a felsőbb^osztályok ban, anél­
kül hogy a két egyenragu intézet csak 
valamit is közeledett volna egymáshoz, 
mi több; ez utóbbi önmagában is ket­
tős irányt vett.

De ez nem tartozik most fejtege­
tésünk keretébe, inkább az újabban 
hangoztatott játszóterekről és játékdé­
lutánokról akarunk szólani. Szerintünk 
— a nagyobb városok kivételével — a 
játszótér is, a játékdélután is fölöslege­
sek. Csakhogy tudni kell, hogy honnan 
fuj a szél. Bukapest fe öl. Ámde egé­
szes más a nagy vá ősi ok't és kisvá­
rosi élet. Kisvárosban az ifjúság az 
előadási órák után folyton a szabad 
természet ölében tartozkodhatik, mig a 
fővárosban behúzódik a kaszámvaszerű 
épület, valamelyik szobájába s ott szívja 
a mesterséges balzsamos levegőt. Já­
tékra hely a kisvárosban szinte sok 
van, a nagyvárosokban nincs. Mert ez 
utóbbiakban nincs, reájuk parancsoljuk, 
hogy legyen: de ugyauekker minden

középiskolára kiterjesztjük rendeltün­
ket és Uramisten, a hol természetes 
játszóterek vannak, ott mesterségese­
ket készíttetünk 1

Sok viszásság van az ilyen ren­
deletekben és utasításokban. A helyett, 
hogy azt mondanák a fővárosi növen­
déknek, menj ki'Harasztiba s Kis-Pestre, 
de gyalog és nézd meg a mezőt, ismerd 
meg az árpát, a zabot, rozsot és bú­
zát, iáparancsolunk a vidékre mondván: 
„Játékdéiutáuokat, okvetlenül rendezze­
tek, mert erre roppant szükség van, az 
ifjúság eaélkül el nem lehet*. . . .

De az nincs megirva, hogy miért? 
Honnan kerül elő a pénz a tér elké­
szítésévé s a játékreudező tanár díja­
zására? . . . Aztán meg, ha a nagy­
városi urak kettőkor-háromkor ebédel­
nek, tehát szabadok a délutánjaik s a 
g) ermekeik sem mennek iskolába, mert 
végigülték egyfolytában az őt órát: mi 
kisvárosiak most is tizenkettőkor fo­
gyasztjuk el ebédünket, délután foly­
tatjuk hivatalos teendőinket s gyer- 
mekeinkldélután is drukkolnak az iskola 
padjaiban: nem tudjuk tehát, melyik 
két nap lenne az, a melyikre a mos­
tani szerda és szombati szabad délu­
tánokon kívül teunők a játékdélutáno­
kat. Pedig a miniszter sem a szerdai 
sem a szombati napot nem szánta az 
általa tervezet játékdélutánnak oly he-

YÄRCJL
Tavasz.

— Elad sétánk emléke. —

Bársonyos fű lágy szőnyegén 
Boldogon jár leány, legény.
Virág nyílik körülöttük,
Madárónek bűvös-bájos 
Szerelemről szól fölöttük,

Hejh, gyönyörűbb tavasz nincsen. 
Mint oda benn, sziveikben 1 
Virág nyilik és dal csendül 
Sirig tartó, sivon túli,
Örök, égő szerelemről,

(Kaposvár.)
Hollösi látván

„Búcsú" . . .

Repdes gondolatom hol erre, hol arra ... 
Tér a zöld pázsitról elsárgult avarra . . . 
Boldog ifjúságtól szágu d a vénségig . . . 
Megpihen . . . felleli a múltak emlókit . . . 
A szép zöld pázsiton felvidul a lelkem, 
Hiszem, hogy nyugalmam örökre felleltem ; 
Hej de, ha fáradtan az avarra érek 
S feltűnnek előttem elmúlt édes évek....

Ébred a boldogság szivemósztő vágya, 
Keresem, . . . keresem szüntelen . . . hiába 
Hisz künn az életben végesteleu végig 
Lelkünket tövises csalódások érik.
Küzdeni, remélni! biztat a cél néha, . . ,
De minek, hisz sajkánk a sorsnak játéka 
Hányja veti egyszer, mászor űzi messze,
Mig miként a porszem el leszünk temelve.

Édes gyermekévek, ha közietek járok, 
Rózsás színben látom az egész világot.
Azt hiszem őrökké közöttetek élek . . . 
Hogy mindig árnytalan s vidám lesz az élet. 
Hej, de ha eltűnnek az ábrándos képek 
S boldog ifjúságtól a távolba nézek,
Nincs, mi felvidítson széles e világon . . . 
Óh e földi élet rettenetes álom.

Itt, ott foszlányai reménysugaraknak 
Messze végtelenbe bágyadtan túladnak . . . 
Jaj, miért fáj szivem?... köny tolul szemembe 
Óh minek is vagyunk ily végre teremtve.

Leander.

Árnyképek.

— Irta: Vajdai Szabd István. —

A toliam végére szökik egy súgára a 
napnak.

Vibráló tánca között egy szőke leányfej 
bukkan elő, mosolygó ajakkal, édes pillan­
tással ...

Rám tapasztja két nagy szemét, ezt a 
két smaragd gyöngyöt. Izzó tekintetét, mely 
szinte perzsel — itt érzem arcomon. Elkábit, 
elbűvöl, megremegtet fénye . . .

Mint valami túlvilági édes tünemény, 
mint az ezeregy-ej mysticus tündére, elrej­
tett hüs berek csábitó szirénje mosolyog 
felém. Ott vau ajakáu az igézet, a csáb, a 
varázs . . .

Nézem csillagfónyü szemeit, düs fürtök­
ben aláomló arany haját, Madonna arcát s 
azt a vérpiros, vágyteli ajkakat és keresni 
próbálok hasonlatost a földi szépségek kö­
zött, mialatt megnyílik előttem az óriás 
cluiosz, hol egymást kergetve fodros hullám 
szerint a szép és ruf — egy végtelen vonal­
ban folyik egybe, . . . keresek — benne egy 
fenséges szépei, a „mdst“ keresem . . , s 
agyam elborul.

És a mint összefolyik előttem a végte­
len, az a szóké leányfej jóságos tekintete 
keresztül tör rajta.

Láz tépi az agyamat, eszemet; telkemre 
megmagyarázhatatlan érzés száll s össz­
hangot keres szivem és a tünemény között.

Úgy ér/eui, hogy belsőm forró érzését 
mind ez a csábos szőke leány lopta ki, hogy 
a lelkemnek húrjain átrezgő csendes álmot



CSURGÓ ÉS VIDÉKE

lyen, a hol t. i. délután is folyik az 
előadás.

Az egész játékdélután-história sze­
rintünk célt tévesztett dolog a vidé­
ken. Igaz, hogy kevesebbet játszik a 
mai ifjúság, mint mi apák játszottunk 
és még a sárkányeregetéssel is felhagy­
tak a paraszt gyerekek, de tessék meg­
nézni egy nem szorult levegőjű városban 
iskolába járó ifjút es tessék a budapestit: 
két ellentét. Emez udvariasabb, fino­
mabb, csalafintább, de vagy angolkóros, 
vagy sápadt arcú, vagy már fiatal évei­
ben ideges, persze azért nem mind: amaz 
kissé rusztikus, de nyiltabb és őszin­
tébb, mint budapesti kollegája; arcszine 
nélkülözi a sárga festő anyagot és 
csontjai oly erősek, hogy, ha együtt 
gyalogolna egy fővárosi és vidéki ta­
nuló, emez épen belejönne a menésbe, 
amaz pedig már is rogyadoznék.

A játékdélutánokra Budapesten ha­
tározottan, az ötvenezerén felül lévő 
városokban elvétve van csak szükség, 
mig a kisebb helyeken teljesen elma­
radhat a játékdélután malasztja. Es 
van még valami, a mi megoldandó, a 
finánciális kérdés. Az állam talál pénzt 
erre is, arra is, a mint a szükség kí­
vánja; de, hogy egy, a középiskolát 
fentartó község, vagy autonom egye­
sület honnan teremtsen élő százakat a 
játékdélutáuokat vezető tanárok részére, 
az nem tudódik és nem különösen ak­
kor, ha azt, a mi a fővárosban lehet­
séges és okvetlenül szükséges, a vidékre 
is rátukmáljuk és a vidék ezzel való­
ságos paródiává válik a fővárosnak, 
csak azért, mert egyes hangadókban új 
eszmék születtek, a melyeknek, ha tö­
rik, ha szakad, győzniük kell, még pe­
dig mint — a „törik-szakad* — mutatja 
okvetlenül.

Abrls Márton.

Még egyszer a csurgói villamos 

világítás.

Végtelen öröm sző lit meg, midőn hal­
lottam, hogy „Somogy," Somogybán meg­
jelent lapok apja, a csurgói villamos világítás 
dolgát figyelemmel kiséri, híreiben dicséret­
tel emlékezik meg a mi elektromos mozgal­
mainkról, a mikor ime a f. é. május 5-iki

száma egy csurgói, állítólagos munkatárs tol­
lából, szinte lélekszadtából nekiront a csur­
gói villamos világításnak.

Kirohanások sokszor vannak, mi több, 
sokszor szükségesek. De legyen ez a kiroha­
nás ott, a hol helye van a hol megértik, a 
hol megjuhászoduak vagy ellenrohamot in­
téznek.

„Somogy" — tisztelet a lapnak — a 
Csurgóra vonatkozó világitá.-i szellőztetéssel 
mit sem ért el, azaz a világítással foglalkozó 
cikknek ivója : mert „Somogy" legfölebb négy 
(?) példányban jár Csurgóra s a kik járatják 
mind uriembirek, a kik, ha akár virilis 
voltuknálj fogva, akár választás utján ott 
szoktak lenni a község gyűlésein, mind a 
villamos világítás mellett nyilatkoztak : tehát 
a „Somogyiban közölt cikk célját tévesz­
tette, midőn „Somogy“-ban jelent meg.

A helyi érdekeket, ha van helyilap, 
lehetőleg abban kellene tárgyalni s a mennyi 
ben a szerkesztőség tagjait ismerem, azok 
nem zárkóztak volna el, mig a véleményűn­
ké] vagy meggyőződésükkel ellenkező véle­
ménynyilvánítással szemben sem, hogy adja­
nak helyet az eszmecserének már csak 
azért is, mert helyi dologról van szó, hogy 
itt tisztázódjanak hát az eszmék s ne esetleg 

' ,Times"-ban, a világlapban, a melyet, hogy 
csurgói, ember látott-e nem tudom.

A „Somogy" ban cikkezónek egyébként 
sok igaza lehet: mint pl., hogy már'mostis 
nagy a pótadónk, hogy pl. Szigetvár felül­
halad minket. Ezt, aláírom ős koszorút tűzök 
a cikkező homlokára ezekért a felfedezése­
kért; de kérdem, hogy, talán az egy Dobsiua 
kivételével, hol van az a község, a mely pó­
tadót ne ismerne, vagy pláne hol van olvan 
a hol a község lakói esetleg a község* jö 
védelmén osztozkodnának ?

Ha Szigetvár felülmúl bennünket, on­
nan van, hogy Biedermanuék sokat áldoznak 
Szigetvárért. A polgáriiskolát Biedermann 
emeltette s nem a község. Nálunk senkisem 
emeltet semmit, sót egyikünk, másikunk a 
készülő jót csirájában meg akarja fojtani. 
És, hogy most a csurgói leányiskola kérdé­
sére térjek : ez, kérem, utopia. — Mig Csur­
gón internáras nem volt, bátran beszélhet­
tünk leányiskoláról, most kár még szót is 
vesztegetnünk rá, ha csak egy Biedermann 
nálunk is nem akad, a ki felsőbb leányisko­
lát alapit — Szigetvár még egyébben is fe­
lülmúl minket, értjük a szigetvári Zrínyi-szob­
rot és a csurgói Csokonai-emléket. (Erre a 
hirek rovatában válaszolunk. A Szerk). Leg­
végül pedig Szigetvár még abban is Csurgó 
előtt halad majd, hogy behozza a gázvilági- 
tást, a melynek ügyében most folyik az al­
kudozás, még pedig egészen komolyan, az 
értelmiség teljes hozzájárulásával. (No, már 
ebben mégis vezetünk, cikkírónak bizonyára 
kikeitllte a figyelmét, hogy a megyei felsőbb

hatóság helybenhagyásával a villamos vilá­
gításra vonatkozó szerződős már megköt­
tetett. A szerk.)

No, de ne többet. Sapienti pauca.

Hírei*.

— Áthelyezés. A M. Á. V. üzletve­
zetősége Szász Géza hivatalnokot helyezte 
S.-Szobbra a további szolgálattételre.

— A csurgói ált. Ipartestölet rendes 
évi közgyűlését május hó ő-eu tartotta.Amint 
a jelentésből látjuk Csurgón van 160 külön­
féle iparos, 56 iparos tauouc és 80 segéd: 
biz ez igen lesujió körülmény, bogy iparosa­
inknál általában 2 mesterre jut egy segéd. 
Ez is bizonyítja, hogy Csurgón pang az 
ipar; annál szebben szól a pőuztáruok évi 
jelentése, mely szerint beveiel volt 3133 
kor. 40 fii, kiadás pedig 366 kor. 40 
fillér : s igy pénztári maradvány 2767. kor. 
4 fillér. Ez már igazán szép eredmény és azt 
bizonyítja, hogy az iperteslület vezetése hi­
vatott kezekbe van letéve; a mellett bizonyít 
az a körülmény is, hogy a közgyűlés egy­
hangúlag továbbra is megvásztotta az előbbi 
elöljáróságot,

— A csurgói villamos világítással
úgy látszik, mégis csak dűlőre jutunk A 
szerződést a szerződő felek megkötötték. Ag­
godalmunk azonban van a villamos világí­
tást illetőleg, mert legalább is 300 láng meg­
rendelésére lenne szükség a városiak részé­
ről, hogy, létesüljön; pedig többen vannak 
a kik nem barátja! az egésznek leginkább a 
pótadó emelkedése miatt. De részünkről bí­
zunk Csurgónak —■ sok tekintetben — ha­
gyományos szerencséjében Egyébként a köz­
ségi pótadó emelése nem lesz oly nagy s 
épen azokat nem tenné tönkre, a kiknek háta 
szinte borsódzik a pótado név említésénél. 
Aztán meg nem veszik egyesek tekintetbe, 
hogy nem holdvilágos és holdvilágos éjtszaka 
is estéitől reggelig égnek majd a közlámpák, 
nem úgy mint eddig, hogy csak fél éjtsza- 
kákon. Innét lesz a világítási költség több­
lete. — A szerződés különben úgy van meg­
kötve, hogy a világításért szóló árt felszök­
tetni nem lehet, de lejebb szállítani igen, ha 
t. i. akkora világításra nem lenne szüksége 
a városnak, mint a hogy tervezetbe van 
véve.

— A csurgói „Lórántffy Zuisanna"
fiókegyesület szép fejlődésnek örvend. Protes­
táns hölgyeink úgy április 27-ikén — s ezt 
némi helyreigazításul hozzuk föl — mint má­
jus 8-ikán szép számmal gyűltek össze, hogy 
a hitbéli érzületet keblükben melegen ápol­
ják s gyűjtenek a jótékonyság oltárára ado­
mányokat, hogy a szegények bajain segítse­
nek. — Már eddig is több minden félét be­
szereztek, a mi kell az összejövetelek meg-

az ő delejes szempártja hipnotizálta s a 
bágyadt erőt — az ó tekintete sugározta 
idegeimbe ...

Kitárom karjaim, hogy keblemre öleljem 
ezt a másik életet és ekkor a szellő szárnya 
összesusog, a napsugár meg kacag és meg 
remeg a levegő ...

A szőke leányfej fölé a pokol rút sta- 
tirja borúi! . .

És megmozdul a lelkem . . .
A fejem háborog, szemeimre homály 

nehezedik; a rút szatir vigyorgó pofával si­
mogatja a dús aranykévét, szerelmes sutto­
gása átjárja a szivet, mely sajogva vergődik. 
Most karjaiba zárja . . . megcsókolja ....

A kép hirtelen eltűnik — felébredtem
Hideg veríték gyöngyözik homlokomon; 

szinte megrázkódik minden tagom a szörnyű 
kép után, kifáradt lelkem felocsúdik és láz 
sorvasztja — vakmerő eszemet ...

Nem akartam hinni, a mit láttam.
Ez volna tehát a végi Az a nagyszerű 

— másik élst 7 . .
A fény és sötétség, a boldogság s a 

pokol csak oly közel állanak off is, mint a 
földön?

Az eszmény akkor törik össze porrá 
mikor — legnagyobb7 S a törpe lélek óriás* 
kát zúz össze? . .

Akkor hát mért szenved az ember e 
földi életen keresztül ? . .

. . . Meg akarja menteni a — lelkét J
*

. . . Egyedül bolyongtam az erdőben.
Csöndes volt az, sehol egy fűszál nem 

moccant, levél nem zizegett.
Csak a mélyében bügott egy bánatos 

gerle, szivet tépő panaszos hangon.
Szegény madár, siratta a párját.
Egyetlen ember volt kívülem a renge­

tegben . . . Egy fiatal —- leány.
Habos ruhában járt, nagy bzalmaka- 

lapjáról nevetett a pipacs. Arcán a tavasz- 
nak ártatlan hamva égett, merengő szemeit 
ábrándosán pihentette azon u nagy büza 
vnágcsokron, mely kicsiny kezeiben virult.

Hogy látszott az arcán, mintha tudatá­
ban sem volna még távolról sem, hogy — stép

Mert szép volt, mint Dalmyra, kinek — 
babonás szépségéről kelet költői annyit da- 
oltak. Maga volt a kel lem, a báj, maga a 

költészet ...
A vadászház felé tartott.
A mint odaért, kinyílt a ház ajtaja, s

Ügmnj,Urga képU’ hos8ZÚ kamasz lépett ki 
belőle. Valóságos iróniája a teremtésnek, 
me.ylyel önmagát gúnyolta ki.

A fiú — mert hiszen még az volt _
mohón kapott a csokor Után és izzó szenve­

déllyel, a gyönyör sóvárgásával ölelte ma­
gához a leányt. Aztán csókolta szerelmesen, 
lázasan ...

A leány engedte magát, sót egészen 
odatapadt testéhez.

Hirtelen kisiklolt a fiú karjaiból és futni 
kezdett egyenesen a sűrűségnek ... A fiú 
utána.

Ott az egyik bokor alatt letelepedtek 
és a leáí,y arcán különös mosoly vonult vé­
gig, mely a korán érett gyermekeket jel­
lemzi.

Szép arca szinte megnyúlt kiült rája 
a — lelke fanyarsága. A s/emei villogtak a 
keble lihegett ....

A nyurga fiú ráhajtotta fejét vállára 
s a leány csókolta édes őrületben.

— Tudod-e — süsogta — miért futot­
tam ide veled ?

Miért? — kérdezte a másik, miköz­
ben felcsillogott a szeme.

— Nehogy féltékeny legyen reám az —
apád l

• . . Megrémültem.
Ez ártatlan báj alatt mennyi romlott­

sága a léleknek — lappangott . , .

Annak a leánynak össze volt törve a 
szive, lelke, csak a zománca ragyogott még 
Madonna arcán ....

V .! ; *
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tartásához, azonfölül, noha a tagsági dijak 
még be nem folytak egészen, máris 100 ko­
ronánál nagyobb összeget tud'ak elhelyezni 
a takarékpénztárba hölgyeink. Isten áldása 
kisérje nemes törekvésüket.

— Csokonai-szobor, Lapunk második 
cikkének írója nagy világosság után vágyó 
kedvében a Csokoua-szobrot is fölemlíti. Igaz 
hogy most nemileg várakozó állásban van az 
egósz ügy; de a mint az országos, Vörös- 
marty-szoborra való gyűjtés lezajlik, megkez­
dődik nálunk is a teljes akció s biztou hisz- 
szUk, hogy kedvező eredménynyel.

— Meghívó. A csurgói m. kir. áll. ta­
nítóképző-intézet tanári kara és ifjúsága 1901 
évi junius ho 1-én a képzőintézet kertjében 
zártkörű tavaszi mulatságot rendez. Belépő­
díj : Családjegy 3 korona. Személyjegy 1 ko­
rona. A tánc kezdete d. u. 5 urakor. A tiszta 
jövödelem az ifjúság segítő egyesülete és 
könyvtára javára fordittatik. Kelülfizetések 
köszönettel fogadtatnak és hirlapilag nyug­
tatnak. Kedvezőtlen idő esetén a „Korona“ 
vendéglő nagytermében lesz a mulatság és 
akkor kezdete este fél 9 órakor.

— A csurgói m. kir. áll. tanítóképző- 
Intézetben a teleteli vizsgálatok junius hó 
28-du lesznek. Üresedésben vau 8 egész es 
(1 fél köztartási hely. Á felvételre pályázhat 
minden olyan tanuló, ki 14-ik életévet betöl­
tötte, de 18 óvesual nem idősebb s annyi 
előképzettséget igazol, a mennyit a felső né­
piskolának, a polgári iskola-, gimnázium és 
reáliskola alsó négy osztályának sikeres elvé­
gezése nyújt. E követelmények igazolása sza­
bályszerű iskolai bizonyitváuyuyal, vagy ki­
létképpen, a vallás- és közoktatásügyi mi­
niszter engedélye mellett, a képzőintózetuél 
letett felvételi vizsgálattal történik. (Rendtar­
tás 10 §.)

— Bátort Lajos tanitókepezdénk volt 
zenetanára. Hegedű négyesek cim alatt nép 
dalatokat adott ki, lanitó-képző intézetek és 
zeneiskolák használatára. Részünkről melegen 
ajánljuk a zenekedvelők és tanulni szeretők 
figyelmében.

— A csurgói esperességl rom. hath, 
tanító-egylet ez évi kozgyuiéseset május hó 
7-én tartotta Miháldou. A gyűlést megelőző­
leg 9 órakor szt. mise tartatott. Tárgysoro­
zat. 1. Elnöki megnyitó. 2. A múlt közgyűlés 
jegyzőkönyvének felolvasása és hitelesítése. 
3. A körelnökuek évi jelentése. 4. Pónztár- 
noki jelentős és pénztár vizsgáló bizottság 
kiküldése. 5. A nagy gyülósre kitűzött téte­
lek megvitatása. U. m.: a). A „Gondviselés“ 
segélyalap ügye. Előadó: Kosaras Mihály, b).
A veszprémi egyházmegyei „Tanítók Háza“ 
alapjának állapota és további teendők. Elő­
adja: Bors Lajos. c). Mit tehet a tanító a 
gyümölcsfa-tenyésztés emelése tekintetében 
s mily hatósági-intézkedésekkel emelhető ez, 
mint nemzetgazdasági tényező? Előadó: Bu- 
zási László, d). Egyházmegyei tanító egyleti 
közlöny létesítése Előadó: Bock Pál. 6. A 
pénztár-vizsgáló bizotság jelentése. 7. Indít­
ványok. 8. Határozat a mi 1 leuuAris alap ka­
matjának kiadasa felett. 9. Tagok felvétele. 
10. A nagygyűlésre küldendő tagok magvá­
lasztása. 11. A jövő közgyűlés helyének és 
idejének megállapítása. Nagygyűlés! képvi­
selők; Boros József gyekényesi s Nagy Janos 
Csurgói tanítók. Jelen voltak n tagok mintegy 
25 ón s a Miháld község elöljárói úgy 8-an.
A felolvasóknak jegyzőkönyvi köszönet sza­
vaztatott érdekes felolvasásukért.

— A „Somogyinegyei Tanltóegylet 
Csurgói Járáskőre“ — mint már lapunk 
múlt számában jeleztük — e hó 4-én tartotta 
gyűlését. Sajnálattal említjük meg, hogy ezen 
az egesz járás tanítóit órdeklö gyűlésen a 
képezdei tanári karon kívül csakis a hely­
beli rom. kath. tanító volt jelen Ez a kö­
rülmény miudeue-etre elszomorító, meri hat 
tulajdonlapén az ilyen paedagogiai termé­
szetű gyűléseken való megjelenés több ba- 
szouual járna a járás egyes községeiben 
működő tanítókra, mint a képezdei tanárokra, 
hanem most már úgy látszik, hogy a tanítói 
önképzés ős a kartársi egyetértés is beleme­
rült a felekezetieskedés posványába. — Kü­
lönben e gyűlésen Bárány Gyula képezdei 
tauár igen élvezetes apróságot olvasott fel 
,S z ó és fogalom a Jgyermekszobá
bau“ cim alatt. — E tanulságos felolvasás

után érdekes beszélgetést hallottunk egyik s 
másik részről, méhek egyáltalán nem voltak 
kapcsolatban » felolvasással.

— Meghívó. A Csurgói ev. ref. főgimn. 
iljusága 1901. évi junius hó 11-én a „Cseke“ 
erdőben zártkörű juniálist rendez. Tánc kez­
dete d. u. 3 órakor. Családjegy 2 korona, 
személyjegy 1 korona. A tisz-.a jövedelmet 
az intézet kebelében fennáló egyesületek ja­
vára fordítjuk. Kedvezőtlen idő esetén tanc- 
vigalom a „Korona“ vendéglőben, Kezdete 
este 9 orakor.

— Szentán telefon. Csurgó és Szenta 
között telefont fognak létesíteni, melynek elő­
munkálatait már a múlt héten megkezdték. 
A telefon a szentai állomás felvételi épületé­
ből van elvezetve, hogy az utóbbi években 
nagy mérveket öltött vasúti forgalmat Szán­
tával akadálytalanul lebonyolíthassa.

- Aerogen Marcaliban. Marcali község 
képviselő-testülete elhatározta, hogy a város 
világítására aerogent fogja bevezettetni, hogy 
Így végrevalahára megszabadulhassanak a 
holdvilág és a lámpagyujtogato szeszélyeitől.

— Vásár Somogy-Szobban Újra u, gy- 
bau mozgolódni,k a somogyszobinak és a so- 
mogyballiásiak is hűségesen kitartanak velük 
mondván, ha már külön jegyzőségűnk van, 
miért ne lehetnének vásáraink is? A so- 
mogyszobbiak a többi között hivatkoznak 
arra is, hogy két vicinális is ágazik el on­
nan, eszerint nagy forgalmi pont a közsé­
gük s ebben igazuk vau. Egyébként az 
eszme nem mai keletű, mert már a múlt 
képviselőválasztáskor szerepelt. Most is ma­
holnap itt lesz a választás, kössék hát a je­
löltjük, esetleg, ha kettő lesz, jelöltjeik lel­
kére, hogy óhajtásukat ott fönt a magas 
kormánynál majdan támagassák.

— Kirándulás. A tauitókópző-intézeti 
ifjak, mert a május elseje rósz időjárással 
köszöntött he, május hó 6-án ráudultak ki 
a zákányi hegyek közé s néhány kelleme­
sen eltöltött óra után, felüdölve, jó kedvvel 
tértek vissza Csurgó városába.

— Keresztjáró napok. A keresztény- 
ségnek némi utójubileumi ünnepei miatt már 
a mai vasárnappal kezdődtek, hogy áldozó 
csütörtökkel az u. u. húsvéti időszak ijj be­
fejeződjék. Ez idén a fagyos szentekkel es­
nek össze a kereszt,járó napok, vajha ne len 
nének fagjosak és a május 25-iki fagyos 
szent, az Orbán, még kevúsbbé, hogy végre 
is gyönyörködhessünk egy kis tavaszban is 
és ne jussunk a hidegből egyszere a forró 
nyárba.

— A természet lassan fejlődik Ész- 
reveheió ez minden növényen, de leginkább 
a szőlőn, mely nagyon egyenlőtlenül hajt. Az 
eddigiek után Ítélve alig hihető, hogy ebben 
az esztendőben is olyan jó bort szüretelünk, 
mint tavaly.

— Sok a hernyó. Ha igy nem, hát 
úgy látogat meg minden óvben valamely 
természeti csapás. Némelykor a csereboga­
rakkal szemben vagyunk szinte tehetetlenek, 
ez idén pedig a hernyó ellen nem tudunk 
védekezni. Azt tudjuk, hogy minden évben 
kidoboljak, hogy büntetés te. he alatt köteles 
kiki hernyózni a fáit; de mert az utánnézés 
nem elég pontos szinte a fák kérgét is el­
pusztítják a hernyók. Hál’ Istennek, hogy 
legalább cserebogár nincs.

— Állategészségügy Somogy várme 
gyében. Veszettség: kapusvár 1 u. Nagy-Be 
fény 1 u. Takonykór és bőrféreg: lengyel 
tó i j 1 u. Boronka 1 u. Rühkór Török 
Koppány 1 u„ Honink 1 u. Sertósorbá'c: 
Pogány-Szt-Péter 1 u., Magyar-Atád 1 m., 
Sertésvész: Pogány-Szt-Péter 5 u. Hosszú 
évek során nem történt meg, hogy a tavasz 
mentén, ily időszakban az egész megye terü­
letén egyetlen községben lett volna sertes- 
vész. Ez már csak ugyan isten csudája! Mig 
minden orvosi és nem orvosi szert, oltásokat 
elkülönítést felhasználtunk ellene, ördögöt sem 
használt; ime most magától — úgy szólván 
— megszűnt. Nem tudjuk ugyan meddig tart; 
de ez is nagy szerencse annyi csapás után, 
mert százerekben hulltak el sertéseink s bé­
nította meg a mezőgazdsság, áT'attenyésztés 
ez agát.

— Póstal hírek. A német póstaigaz- 
gatástól nyert értesítés szerint a német 
mozgópostákhoz még most is nagy szám­

ban érkeznek Magyarországból eredő a főleg 
Belgium-, Nagy Brittania-, Németalföld-, az 
Amerikai Egyesült Államok és Canadába 
s óló 25 illetve 10 fillér helyett 20, illetve 
5 fillérrel, tehát elégtelenül bérmentesített 
levelek s illetve levelező lapok, mi által a 
címzettek bizonyára akaratlanul azon bát­
rául os és kellemetlen helyzetbe hozatnak, 
hogy a hiányzó rész kétszeresét kell meg 

I fizetniók, ha a levél s illetve levelező lap 
j birtokába kívánnak jutni. Ezen hibás bér­
mentesítés azon körülménynek tulajdonítható, 
hogy a közönség a múlt évi január hó 1-vel 
életbelépett tarifáim változásokat még most 
sem veszi figyelembe. A közönség tájékoz­
tatására ez alkalomból ismételten közöljük, 
hogy Ausztria, Bosznia, Hercegovina és Né­
metországgal való forgalomban egy egyszerű 

I 20 grig terjedő levél dija 10 fillér, a leve­
lezőlap dija 5 fillér, Szerbia ős Monteneg­
róval való forgalomban egyszerű levél dija 
15 grig 10 fillér, a levelezőlap dija 5 fillér. 
Svájcba: leve! 20 grig 25 fillér, levelező 
lap 10 filler. Végül egyéb külföldi országokba 
egy egyszerű level dija 15 grig 25 fillér, a 
levelezőlap dija 10 fillér.

— „A tizenhárom aradi vértana“
címmel egy valóban meglepő szinbatásu, 
apuarell müuyomatu képet küldöttek be hoz­
zánk mutatványul, mely a tizenhárom tábor­
nokot haditanácsba gyűlve ábrázolja.

E képen először vau alkalmunk hon­
fiúi megindulással szemlélhetni a szabadság­
harc vértanúinak örökké dicső alakjait, tá­
bornoki egyenruhában, egy csoportképben 
korhűen megfestve.

A képét meleg bensősóggel alkotta meg 
a festőmül ész s a reprodukáló műiutózet is 
a legnagyobb elismerést érdemli művészies 
kiviteléért.

Az 1848(49 Honvódmenház főparancs­
noka a kepre vonatkozó, következő elismerő 
sorokat küldte kiadójának:

Tekintetes Székely Aladár képkiadó- 
vállalatnak

Budapesten, VII. Klauzál utca 6 sz.
A kiadásában megjelent és hozzám be­

nyújtott „Tizenhárom aradi Vérta­
nút“ ábrázoló festményt megtekintettem és 
szívesen tudatom Önnel, hogy a mártírhalált 
szenvedett, boldogult tábornokok, kiket sze­
mélyein ismertem, alakjokra nézve korhüek 
és a festmény méltó arra, hogy széles kö­
rökben elterjedjen.

Szentimrey Kálmán
az 1848(49 Honvódmenház főparancsnoka.

Mi is ajánljuk e képet t. olvasóinknak, 
mely minden vidéki képkereskedésben, vala­
mint a kiadónál Budapesten megszerezhető.

— Budapesti Hírlap 1901-ik (XXI) év­
folyam. Az ujságcsinálás egyik főfeladata a 
közönség helyes, gyors s pontos értesítése. 
Még száz éve sincs annak, hogy a magyar 
sajtó csak a Bécsből kapott legmagasabb 
engedélylyel vehetett tudomást a külföld 
eseményeiről, igy is csak hetek múlva. Ma 
huszonnégy óra sem múlhat el, hogy a 
közönséget ne értesítsük, nemcsak hazánk, 
hanem az egész világ nevezetesebb eseményei­
ről. Távirat, telefon, éber levelező, a világ 
mind a négy tájékáról és az ország minden 
népesebb pontjáról hirt adnak mindarról, mi 
igényt tarthat a művelt ember érdeklődésére. 
Tudósításaink e rengetegéből kiválogatni és 
megrostálni, ügyesen és tetszetősen feldolgozni 
azt, a mi a közönségre nézve szükséges: 
ebben a Budapesti Hírlap fennállása óta ed­
dig utol nem ért példaadással járt elől, mert 
szerkesztőségünket az a meggyőződés vezet- 
munkájában, hogy közönség semmit sem vár­
hat el annyira újságától, mint azt, hogy pontot 
san, megbízhatóan és lelkiismeretesen legyen 
tájékoztatva. Ez a közönség igazi anyagi és 
közművelődési érdeke, ez a mai zsurnalisz­
tika fejlődési iránya. Ott pedig, nevezetesen 
azokban a rovatban, a hol magának a Bu­
dapesti Hírlapnak a véleménye, ítélete, irá­
nya, karaktere, egyszóval egyenöntetüsége 
nyilatkozik meg, annyi évi tüzpróba után 
már mindenki tud|a, hogy mit várhat a Bu­
dapesti Hírlaptól. Az előfizetési feltételek a 
következők : egy hónapra 2 korona 40 fill., 
negyed évre 7 korona, fél évre 14 korona, 
egész évre 28 korona Vidékről legcélszerűbb
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a postautalványon való elólizetés. — Cint: Lili kikisórve barátnőjét lassú léptekkel esetben igen sok mag nem jut a neki meg-
»Budapesti Hírlap“ kiadóhivatala Budapesten, haladt öltözője felé, miközben folyton azon gon- felelő helyre s hogy legyen jó táperőben,. 
Y'lll. kerület Rökk-Szilárd-utcza 4 sz. József dolkozott, hogy mit fognak egymásnak vájjon J mert szép gyepre csak oly
körút 5 sz.

esetben számit-

C's a $ a 0

Férfi-hűség.

mondani halunk. Vetéskor jó szolgálatot fog tenni
S vájjon megismerik-e rögtön egymást tehát az istálló trágya és műtrágya, 

s oly különös érzés szállta meg a lelkét, hogy
I szeretett volna egyszerre örülni és sírni. V fit T í*) M 4 ft V A K

Végre felöltözködött. Könnyű fehér tu- v *
I bája, mint hab folyta körül karcsú termetét. <Mauthner öduu tud<i81tasa)
I hajába és keblére gyöngyvirág csokor volt j Vörös heremag iránt az érdeklődés 
tűzve, szép szemeiben szokatlan tűz égett, m^v gyenge, luceruamag ellenben továbbra 
°v bájos volt, mint, ha minden szépségét js keresett s a forgalom ezen cikkben az

iá ‘ .a a a ha, ,ezeU ,alkalomra tart0«atu Vüllia- Induláshoz idény kezdetétől fova mindenkor igen élénk 
lóg kábító, virágillattól készültek, midőn egy levelet hoz a posta ég kellemes volt. Muharmag szépen kelt,

Lilinek címezve, izgatottan reszkető kezek-1 baltacím és bükköny azonban gyéren fogyott. 
Kel tépi lel s arca hirtelen halálsápadttá lesz,. Takarmány rópamag ugyan aránylag elég 
miközben olvassa: nagy mennyiségben vásároltatott, de koránt-

Tisztelt Nagysád 1 sem oly mértékben, mint az elmúlt ev ugyan-
v .. , ezen időszakában, amikor is a rónavetés ro­

vat 1USSZ (U tV*’ te e^U, ,a a* i varok pusztítása folytán sokat szenvedett és
hp r“el!8“- ",ehetekf ma, “ kltÜ:ÖU igen sok helyen uj vetés vált szükségessé,
helyre, a mi már úgy is felesleges volna,: ,, , , ., ,< ,„ J i . , Jtz idén eddig nem hallatszik a férgek nusz-meit menyasszonyom vau s egy hét múlva;,,, . ,. . , , •. .. - . n .f" . utásáról, mégis ezen lehetőségre számúválesz az esküvőnk. Remélem, sót hiszem, hogy :^ , , , , ,,,, ,XT,...............• készletek lesznek fenntartva büniag keveré-JNagysád sem tartja oly fontosnak a régi . . , ,, , , , ,,, , . ^szavainkat, sót már azóta rég el is feled* kek .kasfflokla. 'ege ökre valamint pá-
azokat s velük engem. Szívélyesen üdvözli.1 of ü eí"le« a le?k.elendőbb c!kke

6 J kepezik. Zoldtakai mányozási magvak közül
i\. Étidre. a lúfogu tengeri, pohánka, tavaszi borsó a 

Lili kiejte kezéből a levelet, kimerültén legkeresetebbek. 
reszketve hanyatlott egy tánrlányra, miközben : Jegyzések 50 kilónként Budapesten értve,
folyton azt susogta: Én azért mégis szeret­
lek kimondhatlanul. Ugy-e csak tréfa volt?
Eljösz még értem, ugy-e el.

Másnap a lipótvárosi tébolydában is­
mét több volt egy fiatal leánynyal, ki min­
dig várt valakit, A lapok pedig tele voltak - .......... ............
egy fényes esküvő leírásával, hol különösen í kor- Muhar 9-950 kor. Baltácim 13-14 
ki volt tüntetve az uj párnak szerelemből 
történt ezen frigye.

„Egy kezdő. “

Május van. 
illat árad szerte, 
és madárdaltól.

A hol a kertek végződnek, a lágy puha 
fű közt halad egy ifjú leány, majd lehajol 
s kis kezével idegenesen tép le egy csomó 
fűszálat s kezdi kötözgetni, miközben hal­
kan folyton ismételgeti: Szeret? Nem szeret?

Végre kész. Nincs több magányos fű­
szál, mind összekötözte, most vigyázva bontja 
szót s sugárzó arccal sikolt fel: Szeret 1 Sze­
ret, ismétli boldogan.

Hirtelen hangot hall. Ijedten tekint szét, 
arca hirtelen bíborvörössé válik s zavartan 
rejti kötónykóje mellé az eddig kezében tar­
tott füzeiket, s alhg haihatóan rebegi a fel ej e 
kalap megemelve közeledő ifjúnak.

Ön itt Endre?
Ugy-e nem várt, Liliké, mond az ifjú, 

s ragyogó fekete -zemeit kérdően a leányra 
szegezve várta feleletét.

A leány, semmit sem szól, csak a szemét 
süti le.

Hosszú szünet állt be, végre az ifjú 
törte meg a rendet.

Ügy-e tudja Liliké, hogy már csak he­
tek választanak el attól a naptól, a melyet 
oly sok ifjú s köztök eu is oly nehezen várunk. 
— Az óretsegi vizsgálatok sikere.

S aztán elmegyek folytatni tanulmá­
nyaimat, elmegyek erről a kedves vidékről 
s oly iosszuI esik tudnom, hogy rém lesz 
senki itt, a kinek néha eszébe jutnának a

Vörös lóhere elsőrendű öregszemü 62-66 
kor. Vörös lóhere közópmiuüségü 50-54 kor. 
Vörös lóhere gyengébb minőségű 48 50 kor. 
Lucerna magyar elsőrendű 42-44 kor. Lu­
cerna magyar középminUaégU 42-46 kor. Lu­
cerna francia 65-70 kor. Lucerna olasz 50-52

kor.

SZERKESZTŐI ÜZENETEK.

kedves felejthetetlen évek és napok, a miket
itt átéltem. Itt hangja hirte eu elakadt s 
azt vették ézzre, hogy mindketten kön­
nyeznek.

De a leány hirtelen megragadta az ifjú 
kezét és suttogó.

Ne higyje Eudie, ne higyje, hogy nem 
lesz senki, a ki azon fe.ejlhetetlen évekre ne 
gondoljon, igaz, hogy nem itt, de egy csen­
des kis falucskában minden nap eszébe fog uősógű 
jutni valakinek, ki nevét imájába foglalja esetben

KÖZGAZDASÁG.
A lap szellemi i észét illető közlemények Matter

Mire kell Ügyelni a fümagvak elvetésénél JAnos ^gimnáziumi tanár címére küldendők. Névtelen
és ismeretlen aláírása közleményekre nem válaszolunk. 

Kéziratokat vi-isza nem adunk.A tavaszi munkálatok idejét élvén, nem

s számlálni fogja a napokat és 
mikor magát viszontláthatja.

Köszönöm Liliké, köszönöm

lesz érdektelen kózzetennünk azon szabályo 
kát, melyek a fűmagvak elvetésénél szem 
ellőtt tartandók.

Első és főszabály, hogy ne vásároljunk 
íümagkeveróket, mert ez legtöbb esetben 
csirakópteleu s nem azonos magvaknak 
gyommagvakkal kevert gyűjteménye; de 
feltéve azon esetet hogy a keverék jo mi- 

s értékes magvakból áll, még ez 
sem helyes kész keveréket vásárolni,

S—i. Szobh. Csak minél sűrűbben 
Mézes. Budapest. Kőnyomatosukat nem kap­

juk. Mi az oka?

vait és esküszöm, hogy soha sem fogom el­
feledni azokat, melyek most oly hatással vol­
tak reám, mint a beteg fájó sebére nyújtott 
eny hitő balzsam

hónapokat, mert a magkereskedök által találomra össze­
állított keveverekek nyújtanak elég biztosi- 

ezen sza- tékot arra, hogy azok a helyi talaj és idó-

Kiadólaptulajdonos:
Vágó Gyula

járási viszonyoknak megfelelők e. A létesí­
tendő rőt es legelő vagy egyáltalán begye- 
pesitendő terület részére szükséglendő fű­
magvakat tehát nem keverék alakjában kellTZ . ...» . !-- ej ......... .......^ ix üiunjautt

Különösen végző szavait jegyezem meg, í beszerezni, hanem külöu-külön mind
ón is akkor lennek legbol- 
visszaterve magát itt ta-

ódes s higyje el 
dogabb, ha ide 
lálnám.

Soha 1 Soha sem leszek másé Endre, 
ha évek hosszú során át kellene is magára 
várnom, akkor is várnék bekével s számlál­
nám a perceket is a találkozásig.

Tehát ne feledje drága Lilikéin, hogy 
én öt óv múlva visszajövök s az N 
majálison itt leszek, hogy adott

azon
fajtákból, melyek a mi viszonyainknak leg­
jobban megfelelnek.

Második szabály az, hogy vetés előtt 
győződjünk meg a vásárolt magvak csiraké- 
pesőgéről, tisztaságáról s azonosságáról Fon­
tos dolog ez, mert elrendeli ugyan a törvény, 
hogy a kereskedők a vetőmagvak eme tu­
lajdonságait eladás alkalmával közelebbről 

■ • i, megjelölni tartoznak, de akadnak lelkiisme- 
szava- rétién kereskedők, a kik nauv víuu.ozizo<.i...i

Hirdetések.
3382. p. sz. 1901.

Hirdetmény.

conuaíuui, nugy úgy lesz. a Karja-e ( Keszthely, Kolozsvár, Magyar-Ovár) e visz-
Gyöugóden vonta karjaiba a tiltakozó 

eicavazott.
Ismét május van. Ismét az az édes il­

lat terjed szerte, mint akkor.
Egy kis kertben -zep sugár hajadon 

járkál barátnőjével beszélgetve a délutáni 
majális felől.

Nem tudom megérteni Lili, mint tudsz

nem mentél el. Igazán el kell ismerni r,„„„

az is, hogy tavaly is egy gazdag földbirtokost 
minden ok nélkül kikosaraztál.

taiak megbántam. — Ugy-e nem haragszol ? 
lehát jó mutatást. Rá.

A kaposvári kir. törvényszék mint űr­
béli bíróság közhírré teszi hogy a szeutai 
56 sz. tjkvben A I. 13 sor. 928 hisz. a 
Szents község úrbéres gazda közönsége tulaj­
donául le’vett erdő- és legelőből az érdekelt­
ség által még 1889 évben egyénenkint tény­
leg felosztott sj szőlővel beültetett 49 magyar 
hold terület felosztásának megenged bet őségét 
tárgyszó kérdés eldöntésére szükséges nyo­
mozás megtétele végett határnapul

szaólések felderitésdre nnov 0«.a„a..„

bet tenni, mint a vásárolt magból egy kevés 9 nráia
mintát bekü.deui a lakóhelyhez legközelebb ■ *
fekvő állomáshoz, a kereskedő által használt 
megjelölések közlésévé s az állomások a 
vizsgálatot teljesen díjmentesen végezik.

Harmadik szabály az, hogy csakis egy­
forma sülyu fümagvakat keverjük össze egy­
mássá], 6 igy ha kell: két-három keveréket 
lészitve, ezeket külöu-külön vessük el. Ügyelni 
kell azután arra, hogy a magvak elosztása 
egyenletes legyen; e célból az elvetendő ke­
verék fele részét a tábla hosszában, másik 
fülét pedig a tábla széltébeii szórjuk e

Végül legyen gonduuk a föld minősé­
gére is, nevezetesen, hogy az minél porha- 
nyósabban legyen elkészítve, mert ellenkező

Szenta község község házához kitü- 
zetett.

Ennélfogva, mindazok kik a fenti in­
gatlanokra jogosultsággal bírnak a fenti ha­
tárnapra azzal idéztetnek, meg, hogy az el­
járás további folyamán személyenkénti idézés 
vagy értesítés elvárása nélkül érdekeik kép­
viseletéről gondoskodjanak.

Kaposvár 1901. Május hó 6.
A kir. törvényszék mint úrbéri bíróság.

Dorner
elnök.

Lovast
jegyző.



Hirdetmény.
A csurgói kir. járásbíróság mint te.ek- 

ktiuyvi hatóság közhírré teszi, bogy Sand 
község telekköu) vei a község köz legelőjének 
arányosítása következtében a 25791869 I M. 
és a 24366)93 I. M számú rendelet szabá­
lyainak megfelelő alkalmazása mellett átala- 
kittanak és ezzel egyidejűleg mindazokra az 
ingatlanokra a meiyekre az 1886 évi 29 t 
cikk. az 1889 évi 38 t. cikk és az 1891 évi 
16 t. cikk a tényleges birtokos tulajdonjogá­
nak telekkönyvi bejegyzését rendeli — az 
1891 évi 29 t. cikkben szabályozott eljárás, 
a telekkönyvi bejegyzések helyesbítésével 
kapcsolatosan lesz foganatosítva.

E célból az átalakítási előmunkálatok 
hitelesítése és a helyszíni eljárás

Sand községben 1901 évi május 28 ik 

napján délelöt 9 órakor fog kezdődni.
1), Ennélfogva fölbivatnak az. összes 

érdekeltek hogy a hitelesítési tárgyaláson 
személyesen vagy meghatalmazott áltál je­
lenjenek meg és az uj telekkönyvi tervezet 
ellen netán levő észrevétaleiket annál bizo- 
uyossabban adják elő, mert a telekjegyzö- 
könyvekbe való végleges bevezetés után elő­
áll ható kifogásokat jóhiszemű harmadik sze­
mélyek irányában többé nem érvényesíthetik.

2. Fölbivatnak mindazok, kik a telek­
jegy zököny vekben előforduló bejegyzésekre 
okadarolt előterjesztést kívánnak tenni, hogy 
a telekkönyvi hatóság kiküldöttje előtt, a 
kitűzött határnopon kezdődő eljárás folyama 
alatt jelenjenek meg es az előterjesztéseiket 
igazoló okirataikat mutassák föl.

3. Fölhivatnak mindazok, kik valamely 
ingatlanhoz tulajdon jogot tartan • k, de te­
lekkönyvi bejegyzésre a kalmas okirataik 
nincsenek, hogy az átírásra az. 1886 
évi 29 t, c. 15 18 § és az 1889 évi 
38 te. 5'. 6. 7 és 9 § értelmében szükséges 
adatokat megszeiezni iparkodjanak és azokkal 
igényeiket, a kiküldött előtt igazolják, avagy 
oda hassanak, hogy az átruházó telekkönyvi 
tulajdonos, az átruházás létrejöttét, a kikül­
dött előtt szóval ismerje el és a tulajdonjog 
bekebelezésére engedélyét nyilvánítsa, mert, 
különben jogaikat ezen az utou nem érvéi | 
uyesithetik és a bélyeg és illeték elengedés- 
kedvezm- nytói is elesnek.

4. Fölhiviituak mind azok. kiknek javá­
ra tényleg már megszűnt követelésre vonat­
kozó zálogjog, vagy megszüntegyéb jog van a 
telekjegy zököny vekbe bejegyezve, úgy szintén 
az ilyen telekkönyvi bejegyzésekkel terhelt 
ingatlanok tulajdonosai, hogy a bejegyzett 
jognak törlését kérelmezzék, illetve, hogy 
törlési engedély nyilvánítása végett a kikül­
dött előtt jelenjenek meg, mert elleneseiben 
a bélyegmeotessóg kedvezményétől elesnek

Csurgó 1901 április 22-én.
A kir. jbiróság mint tkv, hatóság.

PRETTENHOFFER 
kir. albiró.

3641 szám tkv. 1900

Árverési hirdetményi kivonat.
A csurgói kir. jbiróság mint tkvi. 

hatóság közhírré teszi, hogy a csur­
gói takarékpénztár részvénytársaság vég- 
rehajtatónak Tóth Imre és neje szül. 
Coll er Erzsébet berzencei lakósok vég­
rehajtást szenvedők elleni 6400 korona 
tőkekövetelés és jár. iránti végrehajtási 
ügyében a Csurgói kir. jbiróság terüle­
tén levő az alsó gyékényes! 1326 sz. 
tjkvben A f 3 sorsz. alatt felvett 1683 
hraz. (rét a nyugati kertek-aljai rét 
dűlőben) 146 kor. kikiáltási árban, az. 
ugyanezen tjkvben A f 4 sorsz alatt 
telvett 1684 hrsz. rét a nyűgöt i ker­
tek-aljai rét dűlőben 146 kor. kikiál­
tási árban, ugyanezen tjkvben A f 5 
és 6 sorsz. alatt felvett 1162 és 1163

hrsz. ház 175 szám alatt udvar kert­
tel 3587 korona kikiáltási árban és 
pedig az 1881 : LX törvénycikk 166 
§-a alapján a csatlakozottnak ezennel 
kimondott somogy-csurgói takarékpénz- 
2350 kor. és jár. iránti követelésének 
és Dr. Székely Antal kaposvári ügyvéd 
által képviselt Székely Ármin kapos­
vári lakos 267 kor. s jár. iránti köve­
telésének kielégítése céljából az árve­
rést elrendelte és, hogy a fentebb meg­
jelölt ingatlanok az
1901 évi május hó 18-ik napjának d. e. 

10 órakor,
Gyékényes község házánál megtartandó 
nyilvános árverésen a megállapított ki­
kiáltási áron alól is eladatui fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak 
az ingatlanok becsárának 10 0^-át
vagyis 14 kor. 60 fillér, 14 kor. 60 fillér 
és 358 kor. 70 fill, összeget készpénz­
ben vagy az 1881: LX te. 42 §-iibau 
jelzett árfolyammal számított vagy az 
1881: évi november hó 1-én 3333 sz. 
a. kelt m. kir. igazságügyi miniszteri 
rendelet 8 §-ában kijelölt óvadékképes 
értékpapírban a kikilliött kezéhez le­
tenni avagy az 1881 évi 60 te. 170 
§-a értelmében a bánat pénznek a bí­
róságnál előleges elhelyezéséről kiállí­
tott szabályszerű elismervényt átszol­
gáltatni.

Csurgón 1900. évi December 2-áu.
a kir. jbiróság tkvi. hatóság

PRETTENHOFFER 
kir. albiró.

4654. szám. tkv. 1900.
Árverési hirdetményi kivonat.

A Csurgói kir. jbiróság mint tkvi. 
hatóság közhiiré teszi, hogy a kismar­
toni tkptár rész. társaság végrehajtat­
nak ifj. Dudás Jánosné szül: Szörcsök 
Teréz végrehajtást szenvedő elleni 1400 
korona tőkekamatai és jár. iránti vég­
rehajtási ügyében a csurgói kir. jbiró­
ság területen levő gyékényes községben 
fekvő, a gyékényes! 865. sz. tjkvben 
A I 3—12. és 14 sorsz. telki birtokból 
if). Dudás Jánosné szül. Szörcsök Teréz 
fele részt tevő illetőségére 652 koroná­
ban ezennel megállapított kikiáltási 
árban C. 5 és 6 sorsz. alatt Dudás Já­
nos és neje Horváth Anna javára be­
kebelezett holtig tartó lakás és haszná­
lat kikötményének fentartáaa nélkül a 
csatlakozóinak kimondott somogy-csur­
gói tkpénztár részvény társaság végre­
hajtató 250 korona, Kovács Sándor 
végrehajtató 71 kor. 80 fillér, a csur­
gói segélyszövetkezet végrehajtató 200 
korona tőke és járulékaiból álló kö­
vetelésének kielégítése végett is az 
árverést elrendelte, s hogy a fenebb 
ingatlan az
1901 évi julius hó 5-ik napján d. e 

9 órakor.
Gyékényes község házánál megtartandó 
nyilvános árverésen a megálapitott, ki­
kiáltási áron alul is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak 
az ingatlanok kikiáltási árának 10 o 0-át 
vagyis 65 korona, 20 fillért, készpénz­
ben vagy az 1881 LX. t. c .42 §-áhan jel­
zett árfolymmal számított vágj az 1881 
November hó 1-én 3333 sz. a kelt m. kir.

igazságügy miniszteri rendelet 8-ik §- 
ában kijelölt ovadekképes értékpapírban 
a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 
1881 LX. t. c. 170 §-a értelmében a 
bánatpénznek a bíróságnál előleges elhe­
lyezéséről kiállított szabál szerű elis­
mervényt átszolgáltatni

Csurgó 1901 évi December hó 
18-án

A kir. jbiróság tkvi hatósága:
CSILLAG 

kir. albiró.

II

404 1901 végrh. sz.
Árverési hirdetmény.

Aiulirt bírósági végrehajtó az 1881 
évi LX. t. c. 102 §-a értelmében ezen­
nel közhírré teszi, hogy a csurgói kir. 
járásbíróság 1900 évi V 525 számú 
végzése következtében tiauss Sándor 
ügyvéd által képvi élt Tvaubermann 1. 
fia javára Mayer Johanna ellen 1600 
kor. s járu ékai erejéig 1901 évi Szep- 
ber hó 13-án fogauasitot kielégítési 
végrehajtás utján’ le foglalt és 1456 ko­
ronára becsült következő ingóságok u. 
in. bútor, ágynemű, apró épitkzé-i anyag 
nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a csurgói kir. já­
rásbíróság 1900 évi V. 525 számú vég­
zése folytán 1600 kor. tőkekövetelés en­
nek 1900 évi szeptember hó 1 nap­
jától járó 6 Ojo kamatai 1|3 OjQ váltó­
dj j és eddig összesen 100 kor. 90 fiiI.- 
ben bíróit; g már megállapított költségek 
erejéig Csurgón leendő eszközlésére
1901. évi május ho 18 napjának d. u. 

4 órája
határidőül kitüzetik és ahhoz a venni 
szándékozók oly megjegyzéssel hivat­
nak meg, hogy az érintett ingóságok az 
1881. évi LX. t. c. 107 és 108 §-a ér­
telmében készpénzfizetés mellett a leg­
többet ígérőnek, becsárou alul is adatni 
fognak.

A menyiben az elárverezendő in­
góságokat mások le és felül foglaltat­
ták es azokra kielégítési jogot nyer­
tek volna, jelen árverés az 1881. évi 
LX. t. c. 120 §-a értelmében ezek ja­
vára is elrendeltetik.
Kelt Csurgón 1901 évi május hó 2. 
napján.

FONYO ISTVÁN, 
kir. bir. végrehajtó.

135 1901, végrh. sz.
Árverési hirdetmény.

Alulirt bírósági végrehajtó az 1881 
102 §-a értelmében ezen- 
tezi, hogy a csurgó kir.

évi 
n el

LX. t. c 
közhírré

járásbíróság 1900 wi 93 >ámu vég­
zése következtében dr. Hochreiter Kor­
nél ügyvéd által képviselt Cippán Ist­
ván javára Balog József ellen 200 kor. 
s járulekai erejéig 1900 évi ápril. hó 12 
n fogauasitot t kielégítési végrehajtás 
utján le foglalt, és 800 koronára becsült 
következő ingóságok u. m. 4 tinó ny t 
vállos árverésen eladat.nak.

Mely árverésnek a csurgói kir. já­
rásbíróság 1900 évi V. 93|8 számú 
végzése folytán 200 kor tőkekövete­
lés, ennek 1895 ovi október hó 5 
napjától járó 8 0 q kamatai egyhar-

I



CSURGÓ É VIDÉKÉ

mád jOjo váltódij és eddig összesen tiG 
kor. 76 til 1-ben biróilag már megái la-1 
pitott költségek erejéig lukén leendő 
eszközlésére.
1901 évi május hó 15-ik napjának d. e 

8 érája
határidőül kitüzetik és ahhoz a venni 
szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak 
meg, hogy az érintett ingóságok az 
1881. évi LX. t. c. 107 és 108 §-a ér­
telmében készpénzfizetés mellett, a 
legtöbbet ígérőnek, becsáron alul is 
el fognak adatni.

Ameuyibeu az elárverezendő ingó­
ságokat mások is le és leiül foglaltatták 
és azokra kielégítési jogot nyertek 
volna, ezen árverés az 1881 évi LX. t. 
c. 120 §. értelmében ezek javára is el­
rendeltetik.

Kelt Csurgón 1901. évi ápril. hó 28 .
Fonyd István

kir. bírósági végrehajtó. |
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Hirdetések
felvétetnek a

* V

vatalban
O1ÜE0ÓH,

Budapest keleti p. u. Dombóvár - Zágráb Fiume.

1039 2

10-10
1121

1122
1149
1240 

129
1)57
12-19

403
1241 

113

636
705

54

619 
210 
259 
452 
555 
307 
429 
905 
930
432 755
525 827

105-1 
11-11 
837 
925 

1105 
(J27 

*1005

611
225 
315 
633

323
444

1 133 
447

érk B;i(faszok ind 952
513 ind Dombóvár érk 216 441 945 152
638 érk Kaposvár ind 121 411 852 100 444

ind Mocsolád ind 7O8
1025 érk Fonyód-fürdó. ind 35O 1210

655 ind Kaposvár érk 113 409 844 1252 443
915 órl< Somogy-Szobb ind 1147 316 719 1127 357

1200 érk Barcs iud 3 40 2 uo

érk B -Szt-György ind 305 12s&

1003
8*1
527

82ü
G18

911 ind Somogy-Szobb érk

542
655

659
801

1217

325
517

522
655

540 un érk Gyékényes 
1240 érk Zákány 

1‘29 érk Nagy Kanizsa

114 811 *1005
133 845 1029

Gy.-v. V.v. 

158 221

657
750

G10 ind Gyékényes 
?27 érk Körös

H)33 érk Belő vár
735 ind Körös
837 érk Dugoselo
l4i érk Novszka
226 érk P-ikvác
8-17 ind Dugoselo
919 érk Zágráb máv.

ind 
ind 
ind 
érk 
ind 
ind 
érk 
ind 
ind 
ind 
érk 
i nd

II44
1053

3 5 716 1120 
237 620 1Q24 

457
546

745
752

537
405

404
320

Budapest k. p u Dombóvár—Zágráb

1038 227
926 130
5O5
9 6 128
820 *1243
415
322
810 *1243
739 1219

-Fiume.

10Q4
852
54u
846
748
322
235
788
707

326
o07
o22 
316 
229

1103 
228 
156

553
4SO
dU7
222

154
1 34

251 457 
442 g06 
4.47 
534 
725

JEGYZET. - 
Dombóvárról éjjel 
vonatoknál Gyökén 
ki van zárva.

V.-v. T. V. 
SZ. sz. Gy.-v. T. v. 

sz. sz. sz. v. T. v. 
sz. sz. Á 1 1 0 m á s 0

k jsz
V. Gy.-v. V.-v. T. v. 

sz. sz. V. v. Gy.-v.

915 1104 535 951 i II d Zágráb máv. érk 6I4 1207 1043 631 l06
1036

1
1222 816 1112 érk ind 443 1107 822 443 1211

1121 1227 a 1139 525 ind Károly város. érk 433 1105 802 422 1210
930 252 218 1121 érk iud 219 927 43O 1225" 1034

354 2 57 c 225 ind C. Moravice érk 146 912 1135 1029
535 356 332 ind Del nice. ind 1253 822 1018 947

912 G20 0 556 érk Fiume. irdlOOO 600 615 720

— A *-al jelzettek csak kedden és szombaton közlekednek. — Az Uj- 
2 ó 15 p. kor induló és oda ójjél 2 óra 2G p.-kor érkező személy- 
yes es Zágráb között a szomszédos forgalmú menetjegyek használata

Concordia temetkezési vállalat

Üzlet helyiség változtatás, fc
i

Van szerencsém a ti. é. közönség 
szives tudomására juttatni, hogy apn- j-yj ^9 
lis 24-től, fsi

Butorr aktáramat
saját házamba a szolgabirósággal szem- pj 

ben helyeztem át. B||

Mindig állandó raktárt tartok min- p 
denféle bútorokból melyet résziét fize-1?^ 

tésre is szólítok

kárpitos és kocsi gyártó 
műhelyemben

pedig az összes ide vágó munkák jutá- || +* 

nyosan készülnek el.

▲ Első Somogy-Csurgói „CONCORDIA” ^

temet- válla- 55
SSkezési

Becses pártfogást kér

kárpitos kocsigyártó és 
butorraktáros.2-26

MIM

lat
Vau szerencsém a nagyérdemű közönség szives tu­

domására hoz i, hogy raktáramban nagy választékban 
mindennemű

fa- és érczkoporsok
szemfedok — hozzá szallagok felirattal— 
s minden a temetkezéshez szükséges kellékek nálam a
legjutányosabb áron beszerezhetők.

Elvállalok egész temetés rende­
zését, úgyszintén gyászruhák Í2 

órán belüli elkészítését
Felhívom a nagyérdemű közönség figyelmét arra, 

hogy összes áruczikkeimet Magyarország legjobb hirü gyá­
raiból szerzem he.

Amidőn biztosítva a legszolidabb kiszolgálásról a 
n. é. közönség szives pártfogását kérve

kiváló tisztelettel

x
-7S

bp
©NX• pH

PH

Oí

N
-c
a

12-52 Gerber M.
Concordia temet kéz si vállalat

Nyomatott Vágó Gyula könyvnyomdájában Csurgón 1901
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